
Тренировочная работа № 8

1. Длина зонта в сложенном виде равна 25 см и складывается из длины ручки (рис. 3) и трети длины
спицы (зонт в три сложения). Найдите длину спицы, если длина ручки зонта равна 6,2 см.

Два друга Петя и Вася задумались о том, как рассчитать площадь поверхности зонта.

На первый взгляд зонт кажется круглым, а его купол напоминает часть сферы (сферический сегмент). Но
если присмотреться, то видно, что купол зонта состоит из восьми отдельных клиньев, натянутых на каркас из
восьми спиц (рис. 1). Сферическая форма в раскрытом состоянии достигается за счёт гибкости спиц и
эластичности ткани, из которой изготовлен зонт.

Петя и Вася сумели измерить расстояние между концами соседних спиц а. Оно оказалось равно 38 см.
Высота купола зонта h (рис. 2) оказалась равна 25 см, а расстояние d между концами спиц, образующих дугу
окружности, проходящей через вершину зонта, — ровно 100 см.

2. Поскольку зонт сшит из треугольников, рассуждал Петя, площадь его поверхности можно найти как
сумму площадей треугольников. Вычислите площадь поверхности зонта методом Пети, если высота каждого
равнобедренного треугольника, проведённая к основанию, равна 53,1 см. Ответ дайте в квадратных
сантиметрах с округлением до десятков.

3. Вася предположил, что купол зонта имеет форму сферического сегмента. Вычислите радиус R сферы
купола, зная, что  (рис. 2). Ответ дайте в сантиметрах.

4. Вася нашёл площадь купола зонта как площадь поверхности сферического сегмента по формуле 
 где R — радиус сферы, a h — высота сегмента. Рассчитайте площадь поверхности купола

способом Васи. Число  округлите до 3,14. Ответ дайте в квадратных сантиметрах с округлением до целого.

5. Рулон ткани имеет длину 35 м и ширину 80 см. На фабрике из этого рулона были вырезаны
треугольные клинья для 29 зонтов, таких же, как зонт, который был у Пети и Васи. Каждый треугольник с
учётом припуска на швы имеет площадь 1050 кв. см. Оставшаяся ткань пошла в обрезки. Сколько процентов
ткани рулона пошло в обрезки?

6. Найдите значение выражения  
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7. На координатной прямой отмечены числа a и b. Какое из следующих утверждений неверно?

 
1) 
2) 
3) 
4) 

8. Упростите выражение     и найдите его значение при  

9. Решите уравнение 

10. В среднем из каждых 100 поступивших в продажу аккумуляторов 96 аккумуляторов заряжены.
Найдите вероятность того, что купленный аккумулятор не заряжен.

11. На рисунке изображены графики функций вида y = ax2 + bx + c. Для каждого графика укажите
соответствующее ему значения коэффициента a и дискриминанта D.

Графики
А) Б) В) Г)

Знаки чисел

1) a > 0, D > 0 2) a > 0, D < 0 3) a < 0, D > 0 4) a < 0, D < 0
 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

А Б В Г

       

12. Длину биссектрисы треугольника, проведённой к стороне , можно вычислить по формуле 

. Вычислите   ,  если   .

13. Решите неравенство .
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) 
2) 
3) 
4) 
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14. В ходе бета-распада радиоактивного изотопа А каждые 8 минут половина его атомов без потери
массы преобразуются в атомы стабильного изотопа Б. В начальный момент масса изотопа А составляла 160
мг. Найдите массу образовавшегося изотопа Б через 40 минут. Ответ дайте в миллиграммах.

15.
В параллелограмме ABCD проведена диагональ AC. Угол DAC

равен 47°, а угол CAB равен 11°. Найдите больший угол
параллелограмма ABCD. Ответ дайте в градусах.

16.  К окружности с центром в точке О проведены касательная AB и
секущая AO. Найдите радиус окружности, если AB = 12 см, AO = 13 см.

17. В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 10, а угол, лежащий
напротив основания, равен 120°. Найдите площадь треугольника, делённую на 

18.
На клетчатой бумаге с размером клетки 1×1 изображён треугольник.

Найдите его площадь.

19. Укажите номера верных утверждений.
 

1) Площадь трапеции равна половине высоты, умноженной на разность оснований.
2) Через любые две точки можно провести прямую.
3) Через точку, не лежащую на данной прямой, можно провести единственную прямую,

перпендикулярную данной прямой.
 
Если утверждений несколько, запишите их номера в порядке возрастания.

20. Решите неравенство  

21. Имеется два сплава с разным содержанием золота. В первом сплаве содержится 35% золота, а во
втором – 60%. В каком отношении надо взять первый и второй сплавы, чтобы получить из них новый сплав,
содержащий 40% золота?

22. Постройте график функции  И определите, при каких значениях  прямая 

 имеет с графиком ровно одну общую точку.
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23. В треугольнике ABC угол С равен 90°, радиус вписанной окружности равен 3. Найдите площадь
треугольника ABC, если AB = 15.

24.
В окружности с центром  проведены две равные хорды  и . На эти

хорды опущены перпендикуляры  и . Докажите, что  и  равны.

25. Две касающиеся внешним образом в точке K окружности, радиусы которых равны 16 и 48, вписаны в
угол с вершиной A. Общая касательная к этим окружностям, проходящая через точку K, пересекает стороны
угла в точках B и C. Найдите радиус окружности, описанной около треугольника ABC.
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